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 امتحان البكالوريا التجريبي في مادة الرياضيات
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 د 30سا و  04  :المدة                                                                           الشعبة : رياضيات    
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين:
 

 الموضوع الأول
 

 ن( 4) ولالتمرين الأ
 

)المنحنى  )gC لدالة  تمثيل البيانيالتالي هو الgمعرفة على 
 

 
 

المجال  2;   : 2 بـ( x )g x ln( x )     

)احسب   (1 )1g   ثم بقراءة بيانية حدد اتجاه تغير الدالةg 

)لتكن  (2 )nu  علىمتتالية عددية معرفة/N :0 بـ 3u  

n :1كل عدد طبيعي و من أجل  ( )n nu g u  

)المنحنىباستعمال   /أ  )gC  و المستقيم ذو المعادلةy x 

 على محور الفواصل.   3uو 0u   ،1u ، 2uالحدود  مثل       

n: 1nuكل عدد طبيعي أجل بين بالتراجع أنه من ب/     

)جـ/ بين ان المتتالية    )nu نحو استنتج أنها متقاربة  متناقصة ثم    

 نهاية يطلب تعيينها       

3) ( )nv معرّفة على عددية متتاليةN 0بـ :ا 0v  1من اجل كل  وn ، 0 1 12 2 2n nv ln ( u )( u ).....( u )
      

  

n:  3nكل عدد طبيعي أجل أنه من  ين ب   nv u   0  استنتج ثم 1 12 2 2n
n

lim (u )(u ).....( u )


      

 ن( 6) ثانيالتمرين ال
 

المعادلة : C/حل في مجموعة الاعداد المركبة  (1
2 2 2 3z i   

O)معلم متعامد و متجانسالمستوى المركّب المنسوب إلى في  (2 , u; v  على لواحقها C و A  ،B نعتبر النقط (

1: الترتيب 3Az i   ،1 3
B

z i      2و
C

z  

Bاحسب طويلة و عمدة العدد المركب  أ/      C

A C

z z

z z




 ABCثم استنتج طبيعة المثلث   

)عينّ مركز و نصف قطر الدائرة ب/     )C  المحيطة بالمثلثABC 

3) ( ) هي مجموعة النقطM  ذات اللاحقة من المستوىz  : 2حيث( 1 )iz e      مععدد حقيقي 

)بينّ أن  أ/   ) هي دائرة يطلب تعيين عناصرها المميزة 

)تنتميان إلى Bو  Aتحققّ ان النقطتين  /ب    )  

)الدائرةبينّ أن   (4 )C  الدائرةهي صورة( ) الذي مركزه النقطة  بالدورانA  و يحوّلB إلى C 

و زاويته  2، نسبته  oمركزه النقطة الذي  التشابه المباشر Sليكن   (5
4


 

 Sلتشابه المباشرلأ/ عين الكتابة المركبة   

 4من  1الصفحة 

(Cg)

2 3-1-2

2

-1

0 1

1

x

y



)هي :  Sالتشابه المباشرب Aالنقطة  صورة Dالنقطة ب/ بينّ ان لاحقة  3 1) ( 3 1)Dz i    

Dو  Azجـ/ اكتب كل من    
z  القيمة المضبوطة لكل من العددين على الشكل الأسي ثم استنتج

5

12
cos


و   

5

12
sin


 

حل فيأ/  (6
2

Z 5 المعادلة 24 14x y  

بحيث يكون :  nاستنتج مجموعة قيم العدد الطبيعي  /ب  
2

n
D Aarg ( z ) arg( z )


     

 

 ن( 3) ثالثالتمرين ال
 
 

 و كرة سوداء تحمل  5الرقم  نتحملاحمراوين  كرتين ،0 رقمتحمل ال كرات خضراء 3على  كيسيحتوي 

 (10و  5عدد حقيقي غير معدوم يختلف عن  )  الرقم 
 

 من الكيس. ثلاث كرات ات متماثلة لا نميـّز بينها عند اللمس. نسحب عشوائيا وفي آن واحدكل الكر  

 التالية:أحسب احتمال الحوادث  (1
 

 A '' :من نفس اللون '' كل الكرات  .  B" :  مختلفة هاالوانكرات "   . C" : من نفس اللون " كرتان فقط 
 

 

 مجموع الأرقام التي تحملها الكرات الثلاثةالمتغير العشوائي الذي يرفق بكل نتيجة سحب  Xليكن  (2
 

)Eاحسب امله الرياضياتيثم  Xالمتغير العشوائي قانون احتمالعرّف  X  بدلالة  (
 

 

 

 ن( 7) التمرين الرابع
 

Іالدالة  (  لتكنf المعرفة على /R  : بـ 
2

1 2
x( x ) ef ( x )    

f(Cو ليكن      O)تمثيلها البياني في معلم متعامد و متجانس ( , i ; j  ( 2cm. ) الوحدة (

 عند حدود مجال تعريفها .f( احسب نهايتي الدالة 1  
 

 ثم ارسم جدول تغيراتها. fادرس اتجاه تغير الدالة ( 2  
 

 

f(Cالمنحنىثمّ ارسم  f(1)احسب   ( 3   ). 

x: fذات المجهول  عدد و اشارة حلول المعادلة m( ناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي 4   ( x ) f ( m )  
 

 1و التي تنعدم عند fباستعمال المكاملة بالتجزئة اوجد دالة اصلية للدالة ( أ/ 5  
 

)Sمساحةال بدلالة  احسبب/       ) لمستوي المحددّ بالمنحنى الحيزّ لf(C  تها :معادلا تيال اتو المستقيم (

         0y ،
1

2
x   وx   حيث

1

2
  ثم احسبlim S( )





 

П)  نسمّي
(1)'f f  ،

(2)''f f ،
(3)'''f f ....... ، 

( )nf  المشتقات المتتابعة للدالةf 

فإن:  nه من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم أن رهن بالتراجعب( 1    
( ) 2( ) 2 (1 2 )  n n xf x n x e 

 

)، المنحنى nمن أجل كل عدد طبيعي غير معدوم (  2   n )f
(C الممثل للدالة  (

( )nf  حيث
( )nf  الدالة المشتقة 

)مماسا يوازي محور الفواصل في النقطة  يقبل  fللدالة  nمن الرتبة         ; )n n nM x y 

 ny و nxمن كلا  nاحسب بدلالة  أ/        

)ان المتتالية بينّ ب/        )nx  حسابية يطلب حساب أساسها و حدها الأول ثم احسبn
n
lim x


 

)بينّ ان المتتالية  /جـ         )ny  هندسية يطلب حساب أساسها و حدها الأول ثم احسبn
n
lim y


 

 

 4من  2الصفحة 



 ثانيالموضوع ال
 

 ن( 4) ولالتمرين الأ

Ι)  عينّ قيم العدد الصحيحm  2014حتى تقبل المعادلة 475 m    حلولا في
2

Z  
 

Π )نعتبر في
2

Z  : 2014المعادلة 475 19x y   (..........1) 

0عيّن الحل الخاص (1    0
( ; )x y ( و الذي يحقق1) للمعادلة:

0 0
4 1y x    حل فيثم

2
Z (1) المعادلة 

 

)عددان طبيعيان حيث  yو xنفرض أن  (2 ; )x y  ( بينّ أن العددين 1)للمعادلة هو حلx وy أوليان فيما بينهما 
 

بحيث nالعدد الطبيعي  قيمعينّ ( 3    4 25n  و باقي قسمةn  17هو  106على 

)الثنائيات  كل عيّن (4    ; )x y  من
2

Z  بحيث يكون العدد  (1)حلول المعادلةx y  10مضاعف للعدد 

     

 ن( 5) ثانيالتمرين ال
 

المعادلة : C/حل في مجموعة الاعداد المركبة   أ/ (1
2 2 4 0z z    

استنتج حلول المعادلة :  ب/  
2( 22 2 3 ) 4 3 0z zi i      حيثz  مرافقz 

O)معلم متعامد و متجانسالمستوى المركّب المنسوب إلى في  (2 , u; v  التي    Dو  A  ،B  ،Cنعتبر النقط (

: على الترتيب لواحقها 
1 3Az i 

  ،
1 3Bz i 

    ،
1 3Cz i 

و   
1 3 3Dz i  

  
 

 .ثم اعط العبارة المركبة له Aإلى Cو يحوّل  Bالذي مركزه النقطة  Sاوجد زاوية و نسبة التشابه المباشر أ/    
 
 

 متشابهان 'BADو BCDثم استنتج ان المثلثين Sالمباشر بالتشابه Dالنقطة  صورة 'Dب/ عينّ احداثيي النقطة   
 

 حيث:  'zذات اللاحقة 'M النقطة zذات اللاحقة من المستوى  Mالذي يرفق بكل نقطة Tنعتبر التحويل النقطي (3

      2 2 1
6 6

z' ( icos sin )z
 

      

حيث  اكتب العدد  أ/      
6 6

i cos sin  
 

 على الشكل الأسي 

 حددّا عناصره المميزّة.م  Tب/ عينّ طبيعة التحويل      

C)بينّ أن أ/  (4 )2(التي تحققّ:  zذات اللاحقة من المستوى  Mمجموعة النقط ( 0z z zz   هي دائرة 

 يطلب تعيين مركزها ونصف قطرها    
 

C)عينّ صورة الدائرة  ب/    Tالتحويل ب (

 

 ن( 4) ثالثالتمرين ال  

O)متجانس معلم متعامد ومنسوب إلى  الفضاء , i; j ;k نعتبر النقطة .   1cm  الوحدة (
2

2 0
3

A( ; ; )


 

) و المستقيم ) بالتمثيل الوسيطي التالي:   المعرف
3

1
1

x t
y t
z t


 
 

   عدد حقيقيtحيث 

)لا تنتمي إلى المستقيم  Aتحققّ ان النقطة أ/ (1 ) ثم اكتب تمثيلا وسيطيا للمستوي( P )و يحوي Aالذي يشمل( ) 
  

3ب/ بينّ أن    0x y z  للمستويمعادلة ديكارتية  هي(Q )عامدو ي Aالذي يشمل( ) 

 
 4من  3الصفحة 

 



2) m  ليكن  يط حقيقي.سو m(P ;M(xمجموعة النقط ( y;z   من الفضاء حيث: (
     

            2 2 1 4 0mx ( m )y ( m )z m       
 

m(P فإن mحقيقي من اجل كل عدد  بينّ أنه      m(Pبينّ أن كل المستويات ممستو. ث ( )تقاطع وفق المستقيم ت ( ) 

)أ/ تحقق ان المستوي (2 P 0 هو المستوي(
(P ) .  

 

m(Pالتي يكون من اجلها  m الحقيقييط سوعينّ قيمة الب/     0و (
(P  تعامدينم (

 

0نقطة تقاطع المستويات الثلاث  Hاستنتج احداثيات /جـ   
(P )  ،4(P )  و(Q ) 

 

)المستقيم من  Mثم اوجد احداثيات النقط  Hفي النقطة  قائم AOHبينّ أن المثلث (3 )  حتى يكون حجم رباعي 

يساوي MAOH الوجوه     
311

9
cm 

   

 

 

 

 ن( 7) التمرين الرابع
 

Іالدالة  (  لتكنg المجال  المعرفة على 0 ;   : بـ 
22 2( x )g x ln( x )     

   

 . g( ادرس اتجاه تغير الدالة 1    

)إشارة xثم استنتج حسب قيمg(1)( احسب  2     )xg   

П )الدالة  لتكنf المجال  المعرفة على 0 ;   : بـ 
1

2 1
ln( x )

( x )f x
x


     

f(Cو ليكن      O)تمثيلها البياني في معلم متعامد و متجانس ( , i ; j ) . 

 عند حدود مجال تعريفها .f( احسب نهايتي الدالة 1  
 

)بينّ ان المستقيم  أ/ (2   )  2ذو المعادلة 1y x  مقارب مائل للمنحنىf(C ) 

f(Cب/ ادرس وضعية المنحنى      )بالنسبة للمستقيم ( ) 

المجال من  x أ/ بينّ انه من اجل كل( 3   0 ;   2: فإن

( )'( )
g x

xf
x

 

 ثم ارسم جدول تغيراتها. fادرس اتجاه تغير الدالة ب/      

)المستقيم  ارسم (4   )  المنحنىوf(C ). 

n  :نضع من اجل كل عدد طبيعي ( 5   
1

2 1
n

n

e

n e
U f ( x ) ( x ) dx



   
 

)ثم استنتج طبيعة المتتالية  nبدلالة  nUاحسب  أ/      )nU 
 

f(Cلمستوي المحددّ بالمنحنى امساحة حيزّ  Aلتكن ب/     )المستقيم ،  ( )  تهما على معادلا اللذين ينالمستقيمو 

1xالترتيب:             2وx e  0. تحقّق ان 1( )A U U ua  

 

المجال على المعرّفة h  نعتبر الدالة( 6 0 ;   بالعلاقة  : 2( ) 1 ln( ) 3 2h x x x x    
 

المجال من  xبينّ انه من اجل كل  ا أ/       0 ;  : فإن
( ) 1

4
h x

f
x x

 
  

 
)ثم استنتج أن     ) 0h x  

 

) بحيث يكون  xعين قيمة ّ ب/      ) 0h x  

 4من  4الصفحة 

 


